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Esercizio 1 (7 punti). Si determini il valore di o € R per cui il campo vettoriale
V(z,y,2) = (14232 — 2zyz, 2 + 22%,y + yz?)

e conservativo. Per quel valore di « se ne determini quindi un potenziale.
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Esercizio 2 (7 punti). Si determinino il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione
9(z,y,2) = 2° + z — ° sull'insieme © = {(w,y,2) E R’ |z +9” — 2 = 0,2° +7? < 1}.
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Esercizio 3 (8 punti). Si calcoli l'integrale triplo [ff z dzdydz, ove R & Vinsieme otteruto ruotando

attorno all’asse z I'insieme contenuto nel piano (z, z) e compreso fra l'asse e il grafico di q(z) = 23—z
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Esercizio 4 (8 punti). Si calcoli ffg F* - #dS (il flusso di F attraverso la superficie S), ove 1‘
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(si scelga la normale orientata verso I’alto).
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